## **● ● 争先** 2014两会#别报道

日照市政协委员、市经信委主任高月波:

# 中国民企 500 强日照已占 4 席

文/片 本报记者 李玉涛

"今年要充分发挥日照港口区位优势这一得天独厚的最大资源,围绕临港产业,改造提升传统产业,培育发展战略性新兴产业,积极构建特色鲜明、优势彰显、协同配套发展的现代产业体系。"8日,日照市政协委员、市经信委主任高月波接受本报专访时说道



日照市政协委员、市经信委主任高月波。

#### 全市254家企业营业收入过亿

据介绍,2013年,日照 市经信委坚持提质扩量, 以临港产业为核心,以 业经济为主体,积极 业经济为主体,积极 大进 新型工业化和信息化构 度 、实施产业结构 长 的式,保持了经济和信息 化持续健康发展。 初步统计,全年全市规模以上工业增加值增长11.5%,处在合理区间,有效支撑全市经济的增长。经济效益明显改善。主营业务收入增长10%,利润、利税分别增长25%和15%。

企业实力在这一年 也进一步提升。主营业务 收入过亿元的企业达到 254家,过50亿元的13家, 过100亿元的5家。"日钢、 五征、晨曦、昌化4家企业 跻身中国民营企业500 强。"高月波说。

据介绍,今年日照市 的经信工作将以临港主 导产业为核心,以增强企

#### 汽车及相关产业已成日照第一产业

2013年,日照市重点 项目进展顺利。日照市镇铁 精品基地正式开工建设, 各项配套基础设施互适 完善,产业链条逐步延伸 拉长。派沃泰自动变速箱 二工厂、威亚发动机增 产、万方板业镀锌彩涂板 等项目先后完工投产。 临港产业产能持续扩大。目前,已形成钢1200万吨、汽车75万辆(含低速车)、发动机78万台、浆纸188万吨、自动变速箱80万台、大豆加工840万吨、油品加工1300万吨的年产能。

高月波说,尤其可喜

的是,日照市在调整工业结构,转变发展方式方面取得突破性的进展。

产业内部结构发生变化,装备制造业比重不断提高,其中,汽车及零部件产业已聚集86家关联配套企业,产值超越钢铁成为全市第一产业。逐步

摆脱高耗能支撑发展模式。

万元GDP能耗持续下降,全年能够确保完成省里下达的目标任务。"从用电量来看,全年工业用电量增幅低于增加值增幅大约8.3个百分点。"高月波说。

### 发挥港口优势构建现代产业体系

据介绍,2013年,日照 市的软件业保持较快增 速,规模位居全省前列; 年内新增5家双软认定企 业,创历年最多,累计达 到23家;在云计算、大数 据运用方面迈出第一步。

现代物流水平加快提升。前三季度,社会物流总额增幅居全省第一位,物流业增加值占GDP和服务业增加值的比重

均居全省第三位,物流相 关行业固定资产投资占 全市固定资产投资的比 重居全省第一位。

在服务全市经济社会发展方面,采取了有富有成效的措施。完善油气管道、铁路道口和民爆行业管理机制,强化风险防控,开展拉网式检查,对隐患实行"零容忍",提高了安全生产和管理水平。

加强电力设施保护,实现全市电网安全稳定运行。

规范煤炭和成品油油 为秩序,保障市场场 大序,保障市场场 大序,保障市场场户 全型生产 经营和居民生活需要。自2014年1月1日起,全市范围内的加油站全自前,面前 水准汽油。目前,正全力以赴地抓好春运、冬季保电等工作。

高月波介绍说,今年





盛和奔腾日照4S店 盛和奔腾莒县4S店 盛和奔腾五莲直营店 8892999 6665070 5238666 奎山汽车城204国道西 莒县西环路北首 五莲广场斜对过

